

(1) 清理。要清查盘点，计数计量，检验质量。要按照固定资产、低值易耗品、原材料、燃料、辅助材料等分门别类进行清查登记，并与帐面结存数进行核对。一旦发现有的财产盘盈、盘亏或者损坏变质，要按照财务管理的有关规定及时处理，确保帐物相符。

(2) 处理。要在全面进行清理弄清家底的基础上，对各类财产分别作出处理。企业不需要的，应按照国家系统内部后系统外部的原则，作价出售或租借给别的企业，既可发挥机器设备的使用效能，又可收取一定的租借费用。

(3) 管理。对于一时不能处理的财产，要按照不同财产的管理要求切实加强保管。建立和健全保管、维修、检查等制度。对房屋建筑物要搞好维修，确保完整无损；对机器设备，要擦洗检查，涂上防腐油料，集中保管；对产品和材料，要分级分等分品种保管，防止霉烂变质和损失浪费。同时，要采取措施切实防止偷盗事故的发生。

张育群

2. 提高票据交换的质量。经济搞活后，企业之间的商品交易往来频繁，同城票据交换中，提出提回的凭证增多，为防止差错，相互应抄列清单，在票据交换前各自应进行复核，严格把关，发生退票及时联系办理。为增强工作责任心，明确责任，对票据单证的传递、发送、交接要建立登记制度，防止凭证丢失，造成不必要的损失。

中国工商银行昆山县支行 唐守昭

企业补缴税利后 必须进行帐务调整

对改进同城

票据交换的一点建议

金融体制的改革，新的金融体系的建立，使银行结算工作出现了多层次、多环节的新情况，如何缩短凭证传递时间，加快同城票据的交换，成为当前结算工作中的一个新问题。目前，同城票据交换涉及人、工、农、建四家银行，由于同城票据交换办法不完善，各地在同城票据交换过程中都程度不同地存在着慢、乱、错的现象，不仅影响了银行核算质量的提高，而且也不利于加速企业的资金周转。

为了解决同城票据交换中存在的问题，缩短凭证传递时间，建议：

1. 各地要有一家银行牵头，具体组织同城票据交换工作，随时解决工作中出现的问题。鉴于各地金融机构相互间路程有远近，各地可根据实际情况和业务需要，选择较中心的行、处为票据交换地点。交换次数不能过少，象我们这样的县城每天交换两次就比较适宜。但参加交换的行、处要准时到场，及时进行资金清算，能当天入帐的，不拖到次日，以减少专业银行与人民银行的未达帐项。

税利检查，是财税部门依据国家的财政、税收法令和财务会计制度，对企业是否正确履行交纳税利义务的一种监督职能。补缴税利后，企业必须进行帐务调整，这一方面可以保证财务核算资料与财税征管资料的一致，另一方面也能防止明补暗退和重复交税的现象发生。因为企业的所得税和上交利润是根据累计应纳税所得额计算的，在年度内，检查发现应纳税所得额不实，补征税利后，企业如果不调整帐务，下月申报，累计数中仍不包括检查增加的部分，税务部门据以计算扣除已交数时，已补税款就会原封不动退还给企业；年度终了后结算查出的差错，如果只补税利，不调整帐务，则会产生重复征税的问题。但在实际工作中，有些财税人员认为税利检查后，只要办理了补（退）税，就已达到了目的，帐务是否调整，那是企业的事。而有些企业财会人员也因为调帐比较繁琐、复杂，工作量大，不愿调帐或不彻底调帐，给税企双方都带来很多不良后果。

为了保证企业的帐面资料与税务机关的征收资料一致，正确反映企业经营成果，防止边查边犯，避免征纳差错，建议税务人员和企业财会人员都要重视补缴税利的调整工作，共同努力把税利检查工作善始善终地做好。

江西省余干县税务局 江亚庆